
 

 

Ata da 10ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 
 

 

 

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e nove, reuniram-

se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de 

Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a presidência do Vereador Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, que declarou: “De acordo com a Constituição 

Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na seqüência o Presidente 

colocou em discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nem uma 

observação, o Presidente colocou a mesma em votação, sendo que a mesma 

foi aprovada por todos. Solicitou a 1º secretaria que efetuasse a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à 

tribuna a disposição dos Vereadores que no momento fazendo uso da 

palavra o Vereador Luis Carlos de Melo, boa noite Senhor Presidente, 

Senhora Secretaria, Vereadores, público presentes, queremos agradecer a 

presença do ex vereador Ilton Provenzi, Vilela, Dely e quero agradecer a 

presença do meu presidente do PMDB também enfim a todos da platéia, 

meu comentário da tribuna livre hoje eu queria chamar atenção dos 

Secretários do município para que eles ficassem atentos, já está na Câmara 

a LDO para o plano de metas e prioridades do ano de dois mil e dez então a 

gente fica preocupado pelo seguinte para vocês que estão no primeiro ano 

de mandato às vezes os Secretários não prestam atenção no orçamento que 

foi destinado a sua Secretaria e depois culpam os vereadores por terem 

aprovado a LDO com aquele valor então estou pedindo aqui e também ao 

Senhor Presidente que chame a atenção dos Secretários para que venha 

analisar se esse orçamento vai servir para sua Secretaria, se vai atender as 

necessidades da suas secretarias e já queria convidar também os vereadores 

para a gente sentar e discutir a respeito da Secretaria de Agricultura, eu 

achei um pouco baixo o orçamento para a Secretaria de Agricultura quero 

sentar com os senhores, convidar a todos para a gente sentar e discutir e 

chegar a um consenso porque hoje o nosso município vem ai atravessando 

uma crise no setor madeireiro e no setor de agricultura e pequeno hoje é 

uma das saídas do nosso município então eu queria ver isso se a gente  



 

 

 

 

 

 

conseguia aumentar um pouco mais esse orçamento que aqui está e na 

Secretaria de Meio Ambiente achei também o valor um pouco baixo já que 

temos intenções de fazer a recuperação dos córregos de nossa cidade enfim 

começar a corrigir os nossos erros então eu acho que a gente tem que sentar 

e conversar e do mais a Secretaria de Agricultura, a Secretaria de Educação 

e também a Secretaria de Saúde para que os secretários fique atento e vê se 

esse orçamento está dentro do previsto pra dois mil e dez é isso ai senhor 

presidente, vamos fazer essa reunião e discutir a respeito desse orçamento 

para a Secretaria de Agricultura e quero dizer aos senhores pra gente fazer 

uma emenda que não veio aqui nesse orçamento também pra já estar 

colocando a devolução do dinheiro da Câmara e nesse plano de metas e 

prioridades  não foi colocado para dois mil e dez através da prefeitura a 

verba para a construção da Câmara então temos que fazer uma emenda 

senhor presidente para que a gente possa estar realizando nosso sonho. Em 

seguida fazendo uso da palavra o Presidente Adriano Aparecido Silva dos 

Santos, bastante oportuno vossa cobrança vereador, hoje eu sentei com o 

Secretario de Saúde, também com o Secretario de Agricultura na sala só 

Secretario de Agricultura que por ocasião é o Vice-prefeito e nós 

estávamos justamente discutindo o orçamento do ano que vem e é claro que 

nós devemos sentar agora todos os vereadores e de preferência que todos os 

vereadores visitem os Secretários e estejam debatendo, estejam realmente 

buscando a melhor saída para Feliz Natal e pensando em quanto Feliz 

Natal, eu agradeço a preocupação e mais uma vez, o senhor representa com 

grandeza o seu partido. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador 

Lauri Gomes de Oliveira, boa noite aos excelentíssimos vereadores, a 

platéia presente, eu quero usar a tribuna para pedir ao presidente que se 

atente ao regimento da Casa que diz o seguinte, no inicio dos trabalhos da 

sessão ordinários a ser feita a chamado dos vereadores pelo secretario o 

presidente a ver um número legal revigorará aberta à sessão invocando o 

nome de Deus e procederá à leitura de um trecho da bíblia, isso está no 

regimento interno e só complementa e coloca ao presidente lendo algum 

trecho da bíblia por gentileza, eu quero agradecer a todos e também 

visitando sem duvida os secretários, onde fica a Secretaria de Agricultura, 

todos podem ir lá e falar com ele. Em seguida fazendo uso da palavra o 

Presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos, eu realmente li o 

regimento interno, vi isso e quero aqui dizer que é uma falha e quero me 

dispor a fazer isso até porque honro a Deus sobre todas as coisas e faço  



 

 

 

 

 

 

questão da presença dele aonde quer que eu vou.  Em seguida fazendo uso 

da palavra o Vereador Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite Senhor 

Presidente, boa noite Senhores Vereadores, boa noite ao Seu Ilton, ao 

Vilela ex vereador dessa Casa, pessoas que trabalharam e lutaram, também 

ao Dely ex vereador e ao público presente, essa Casa de Leis ela tem as 

normas e o nosso objetivo e que como já foi falado aqui cada Vereador 

assim como o Vereador Luis já falou aqui da LDO, que cada Vereador 

procure a secretaria, os secretários e converse eu já estive conversando 

também hoje e não foi em uma hora oportuna mais eu estive conversando 

com o Secretario de Saúde e assim a gente vai conversar com o Secretario 

de Educação e com todo o Secretariado para a gente discutir esse assunto 

sim porque é um assunto sério é um assunto de interesse da população, é 

assunto de interesse da administração por isso eu acho que o nosso dever 

como vereador é de discutir para que seja feito o melhor para o nosso 

município. Em seguida o Presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos 

pedi ao Vereador Luis Carlos de Melo que presida a sessão para que ele 

faça uso da tribuna. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, boa noite a todos, eu quero aqui 

primeiramente cumprimentar a cada um de vocês que deixaram seus lares 

para virem aqui ouvir de política mesmo a política tendo tão pouco crédito 

como tem, mais faz, quero aqui primeiramente deixar aqui as nossas 

condolências para a família do Vereador Ezequiel que perdeu ontem seu 

pai, que passou para o oriente eterno e dizer Ezequiel que talvez você saiba 

melhor que eu oração é o melhor remédio, se apegar com Deus e saber que 

a hora de cada um vai chegar, quero lhe dizer também Vereador Luis que 

estive conversando inclusive com o controlador interno para que façamos 

uma emenda para colocar a Câmara Municipal, como eu assumi 

compromisso com os Senhores de colocar no orçamento então fiz essa 

compromisso e vou procurar cumprir dentro do possível, vocês tenham 

certeza de que não vou fugir das responsabilidades, quero aqui também 

agradecer a preocupação dos nossos cidadãos que mesmo não exercendo 

mais o cargo mais vindo quando puder, como exemplo do nosso ex 

vereador e ex-presidente dessa Casa o Senhor Ilton Provenzi, o ex vereador 

também Aníbal Alves Vilela, o Dely Aparecido dos Santos, muito obrigado 

pela preocupação de vocês por Feliz Natal e quero avisar aos vereadores 

aos que quiserem que após a reunião o Vilela quer expor algumas coisas e 

eu já disse a ele que eu tenho uma idéia diferente da dele, mais idéias são  



 

 

 

 

 

 

idéias, cada um tem uma e nós podemos debater e chegar a uma equação 

comum, eu acredito  que é assim que se faz política era só isso por 

enquanto uma boa noite a todos, obrigado. Em seguida fazendo uso da 

palavra o Vereador Silvio José da Silva, boa noite a todos, primeiramente 

aqui boa noite ao presidente, boa noite ao público também, quero dizer que 

semana passada fiz uma visita no Assentamento Ena e vi grande 

dificuldade ali nas estradas então precisamos dar uma olhada melhor para 

aquele Assentamento ali, também quero agradecer a presença dos ex 

vereadores aqui presente e estamos ai para trabalhar em benefício aos 

moradores de Feliz Natal e também ficamos contentes por participar da 

reunião do zoneamento no plenário da prefeitura e com certeza é um passo 

que temos que trabalhar para que possamos fazer alguma coisa em 

beneficio de Feliz Natal, muito obrigado a todos. Em seguida fazendo uso 

da palavra a Vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa noite aos 

ex vereadores aqui presentes, cidadãos, vocês estão aqui para nos prestigiar 

e ver o que está acontecendo em relação à política do nosso município, boa 

noite aos excelentíssimos vereadores, ao excelentíssimo presidente e 

agradeço também a Deus por mais esse momento aqui e eu vim dizer a 

vocês também para que cada um de nós no dia seis de julho possa levar os 

nossos vizinhos, os nossos parente, familiares para que estejamos presentes 

lá na reunião sobre o zoneamento mostrando para a nossa sociedade, pelo 

menos nós temos manifestado atualmente mais precisamos estar ai 

presentes dando uma força porque realmente é importante que nós façamos 

com que Feliz Natal venha ter um andamento melhor em relação à política, 

ao social e ao crescimento do comércio, dessa área que está sendo tão 

prejudicada, as madeireiras, a agricultura, a agropecuária e tantas outras 

então se nós fizermos a nossa parte, cada um que tem um carro pegar o seu 

vizinho, o seu companheiro nós estaremos lá presentes, mostrando o nome 

do nosso município, lutando, fazendo a nossa parte enquanto cidadão, isso 

é importante, muito obrigada. Em seguida fazendo uso da palavra o 

Presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos, bastante oportuno vossa 

colocação Vereadora, quero comunicar aos demais vereadores que às vezes 

não saibam, talvez tenha surgido à falha de não comunicar, a Prefeitura 

Municipal de Feliz Natal contratou um estudo técnico com foto e imagem 

de todo o município que nós fomos incluídos ai na lista dos maiores 

desmatadores, foi encomendado esse estudo e nós vamos trazer aqui em 

Feliz Natal a comissão de meio ambiente da Assembléia Legislativa do  



 

 

 

 

 

 

Estado estão todos convidados e vão estar aqui, já confirmaram a presença, 

para conhecer a realidade, cada quilometro desmatado, cada metro da nossa 

produção e que eles possam realmente redondenar o mapa do zoneamento 

que hoje infelizmente tira Feliz Natal do mapa do progresso do resto do 

país, não só Feliz Natal, hoje Claudia, União do Sul, Carmem e outros 

municípios que estão ai prejudicados, mais Feliz Natal vai fazer a sua parte 

na busca de melhoria para todo cidadão de Feliz Natal. E por não haver 

ninguém interessado em fazer uso da Tribuna, passamos à ordem do dia. 

Solicito a 1º secretaria que informe o quorum presente e a mesma informou 

que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1º secretaria que efetue a 

leitura do Projeto de lei Complementar nº 001/2009, Concede anistia de 

multas e juros incidentes sobre tributos inscritos ou não em divida ativa do 

município de Feliz Natal e dá outras providências. Coloco em discussão o 

Projeto de Lei Complementar nº 001/2009, que no momento ninguém fez 

uso da palavra. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei 

Complementar nº 001/2009, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 

1º secretaria que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 007/2009, 

Autoriza a abertura de credito adicional especial e suplementar, e dá outras 

providências. Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

007/2009, que no momento fazendo uso da palavra o Vereador Luis Carlos 

de Melo, bem retornando a tribuna para comentar sobre o Projeto de Lei 

Municipal n° 007/2009, que Projeto esse que é a respeito da devolução do 

dinheiro da Câmara, da construção da Câmara só argumentando presidente 

para que não teve na sessão passada as vezes se a gente votar contra vão 

dizer que não foi argumentado então estou dizendo porque sou contra a 

devolução, porque participei durante quatro anos do mandato passado onde 

colocamos, destinamos desse orçamento para a construção da Câmara e eu 

não entendi, acho que deveria ser iniciado esse ano devida a não sei porque 

foi devolvido, alias, sei porque foi devolvido, por falta de orçamento do 

município alias segundo dizem mais eu acredito que não seria necessário 

estar devolvendo esse dinheiro, cada um tem uma opinião, respeito a 

opinião de vocês, mais a minha opinião é que se começasse essa Câmara e 

já se vão três mandatos e ainda não se concluiu essa obra tão esperada para 

atender melhor as pessoas do nosso município, Vereador é uma caixa de 

ressonância do povo e eu acho assim, que a Câmara de vereadores deveria 

no meu pensar, ter um plenário melhor, ter uma sala onde cada vereador 

tivesse seu espaço para atender melhor os cidadãos do nosso município  



 

 

 

 

 

 

porque eu acho que as pessoas merecem a nossa atenção, não foi possível 

esse ano mais espero que no próximo ano nós consigamos concluir essa 

obra, mais mesmo assim por ter feito essa proporção na votação passada, 

vou continuar meu voto contra senhor presidente e deixo ai então o meu 

voto contra esse Projeto. Em seguida fazendo uso da palavra o Presidente 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, eu quero aqui dizer que esse Vereador 

não é contra a melhoria da recepção da população desta Casa, muito pelo 

contrário, já explicamos o assunto já foi debatido por vários dias inclusive 

na sessão passada, como eu já disse não foi possível, eu sei que ninguém 

gosta de pagar aluguel como o vereador Lauri disse na sessão passada que 

ele não gosta de pagar aluguel então duvido que alguém que more de 

aluguel goste de pagar aluguel, só que o caboclo que não tem condições de 

fazer a sua casa ele é obrigado a pagar aluguel então nós no momento, tem 

situação é o orçamento que está apertado isso não é só a questão de Feliz 

Natal os Senhores sabem melhor que ninguém estão sentindo no bolso de 

cada um que realmente o orçamento está apertado e eu já expliquei na 

sessão passada e esse é o posicionamento da bancada PSDB, Dem devido a 

isso nós não somos contra a melhoria, nós não temos condições no 

momento. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Lauri Gomes de 

Oliveira, retornando a tribuna eu quero também dizer por que votei contra a 

devolução total do dinheiro, a meu ver devolveria a metade e a metade 

cobria a Casa de Leis dos três poderes o Legislativo e estaria então 

justamente fazendo o uso do dinheiro público e estaria evitando pagar 

aluguel, o aluguel com dinheiro publico é fácil, difícil é a gente meter a 

mão no bolso e pagar o aluguel então por isso que me posicionei contra 

porque o dinheiro é publico e a população que conhece do assunto já foi 

pago mais de duzentos mil reais de aluguel baseado no dinheiro de hoje, da 

Câmara e agora quem não conhece pode até criticar, dizer que o Pastor 

Lauri se posicionou contra, realmente mais duzentos e vinte cinco mil nós 

poderíamos erguer, cobrir e derepente fazer até o acabamento da Casa do 

Legislativo, o Executivo tem sua casa, o Judiciário tem sua casa mais o 

Legislativo não tem sua casa, obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra 

o Presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos, infelizmente o dinheiro 

parte interno e não vai voltar no nosso caso para construir a Câmara então é 

uma equação muito fácil e até com todo respeito a vossa pessoa Vereador 

Lauri, é mesma coisa de você dizer que vai plantar milho cozido, ele não 

vai nascer, infelizmente essa questão é um pouco diferenciada, eu respeito  



 

 

 

 

 

 

Vossa Excelência mais não adianta fazermos a conta de ovos fritos, de 

quantos pintinhos vão nascer, esse aluguel já foi pago então ele não volta 

para que possamos possuir, infelizmente. Em seguida fazendo uso da 

palavra o Vereador Lauri Gomes de Oliveira, com todo respeito nosso 

presidente da Câmara sua excelência eu quero só dizer que daqui doze anos 

nós já pagamos mais de duzentos mil e a Câmara não saiu, eu to me 

referindo ao futuro, ao passado a água que passou não enche rio, mais a 

preocupação é o futuro se construísse a nossa Câmara esse ano, ano que 

vem nós não pagaríamos aluguel e derepente muito mais anos pela frente, 

só isso presidente. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Ezequiel 

Raimundo Pereira, também aqui eu quero expor porque votei a favor do 

Projeto da devolução desse dinheiro, porque é uma opinião minha é uma 

promessa como já falei na sessão passada que a gente falava até mesmo em 

campanha que achava que não precisaria ser feito a Câmara, porque no 

momento era difícil por isso como promessa e cumprindo essa promessa eu 

continuo com a mesma idéia, eu acho que seria muito importante é muito 

importante à gente ter o nosso espaço, cada um ter a sua sala, seu 

computador, mais eu acho que no momento talvez seja importuna pela 

própria arrecadação do município que está caindo, tem meu voto favorável 

a esse Projeto. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Jocimar de 

Santana Silva, boa noite senhores, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores eu também estou aqui expondo a minha proposta que na sessão 

passada eu votei a favor como os senhores já estão sabendo a nós não 

podemos deixar o dinheiro, como já havia falado esse ano em caixa parado, 

poderíamos aproveitá-lo de outra forma, nós estaríamos usando o dinheiro 

para fazer alguma coisa, porque ano que vem a construção da Câmara vai 

sair, eu queria falar isso aqui não poderia deixar esses quatrocentos e 

cinqüenta mil parados sendo que hoje não daria mais tempo de concluir a 

Câmara, não daria mais tempo, o orçamento está baixo então iria ficar tudo 

para o ano que vem eu sou a favor de devolver ao executivo, muito 

obrigado senhores, muito obrigado presidente. Em seguida fazendo uso da 

palavra a Vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, gostaria de dizer 

por que eu votei a favor, nós temos o terreno porque na gestão passada os 

vereadores com muito aplauso conseguiram esse terreno, mais no momento 

agora temos que pensar em uma coisa, essa Câmara de Vereadores não tem 

uma planta pronta para começar essa construção imediata, uma planta da 

Câmara tem que ser uma coisa bem feita, precisa sentar, conversar, arrumar  



 

 

 

 

 

 

uma pessoa que faça um bom Projeto e isso não é em qualquer lugar que 

tem, ai começa a fazer e para a construção então nós temos que pensar com 

coerência, nós estamos na metade do ano vamos nos propor esse ano para 

estarmos conversando sobre essa planta e a partir do final do ano quando 

estivermos fazendo o PPA colocarmos isso ai de novo em questão e a partir 

do ano que vem conversamos com o prefeito e estarmos colocando para 

que começa essa construção da Câmara de Vereadores ano que vem, eu não 

sou contra eu acho que todos tem que ter assim como o Executivo tem sua 

casa nós podemos ter a nossa também mais tudo no seu determinado 

tempo, muito obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador 

Antonio Alves da Costa, boa noite senhor presidente, todos os vereadores e 

o pessoal que está aqui, eu espero vereador, todos os vereadores que estão 

falando da dificuldade de construir a Câmara Municipal esse ano eu espero 

que ano que vem não aconteça a mesma coisa que está acontecendo, vocês 

aprovem o Projeto ano que vem e que coloque na pauta para fazer isso ai, 

não adianta colocar na pauta ano que vem e chegar aqui e vocês forem 

contra, porque projeto não ta pronto, é lógico que daria tempo de começar 

isso esse ano mais vocês não quiseram então vamos esperar isso ano que 

vem nós conclua isso ai, muito obrigado. Em seguida fazendo uso da 

palavra o Presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos, eu respeito à 

opinião do Vereador Antonio Alves da Costa e eu realmente espero que 

ano que vem o nosso município melhore das pernas também Vereador, nós 

não estamos aqui por categoria ou por luxo, ou por briguinha que nós não 

vamos construir a Câmara eu espero que o nosso município melhore o 

orçamento, eu já disse é por causa do orçamento que nós não fizemos então 

eu não to aqui falando o que vai acontecer ou deixar de acontecer eu 

realmente espero, espero que Feliz Natal melhore, não só para a construção 

da Câmara, pelo pai de família que esta desempregado, pelo comerciante 

que está fraco a venda, pelo cidadão que fechou a porta, eu espero por tudo 

que Feliz Natal melhore e como conseqüência que o Poder Público possa 

trabalhar melhor também. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei 

Municipal nº 007/2009, sendo o mesmo aprovado por cinco votos a favor 

sendo dos Vereadores Cristina Riemer Chernaki Passador, Ezequiel 

Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, Rogério Leite Lima e Silvio 

José da Silva, sendo que três votos contra dos Vereadores Antonio Alves da 

Costa, Lauri Gomes de Oliveira e Luis Carlos de Melo. Solicito a 1º 

secretaria que efetue a leitura da Indicação nº 029/2009, para que seja  



 

 

 

 

 

 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio 

Domingos Debastiani a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido que descentralize da dotação de 

manutenção das escolas uma cota fixa ou proporcional ao numero de 

alunos de cada escola, para que assim as escolas possam fazer sua compra 

de materiais de expediente e manutenção de consumo sem ter que a todo 

instante reivindicar pequenos reparos e materiais, dando respaldo a Lei nº 

9394/96 - da LDB (Lei de Diretrizes e Base) no que diz os artigos 12-II, e 

15, de autoria da Vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador. Coloco em 

discussão a Indicação nº 029/2009, que no momento fazendo uso da 

palavra a Vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, citou o artigo 15 

da lei n° 9394/96, eu também gostaria de me desculpar porque a minha 

garganta esta bem inflamada e às vezes a minha voz da uma falhada, a 

autonomia citada no artigo não foi dada às escolas e o Gerson antes de 

morrer, o antigo Vereador Gerson fez uma reunião com os professores e 

falou desse desejo dele de fazer essa Indicação para a Câmara para que ela 

fosse aprovada por todos para que os Diretores, os Gestores tivessem 

condições de manter os pequenos gastos que acontecem nas escolas eu já 

fui gestora da escola e acho que aconteciam pequenas coisas que poderiam 

ser resolvido rapidinho, nossa torneira quebrou, nós temos que desligar a 

água, para que posso ir a prefeitura pedir a torneira, trocar a torneira que 

custa de quinze a vinte reais, habito de licitação, quantos dias vai ficar 

aquilo ali com o registro fechado e a Diretora, mensal ou trimestral, não sei 

isso ai pode ser estudado elas poderiam providenciar reparos 

imediatamente, nós sabemos que as nossas escolas aqui elas tem apenas 

uma festa, que é a festa junina e o dinheiro é usado para comprar matérias 

pedagógicos e matérias permanentes usados na escola e materiais para os 

alunos estarem manuseando, digamos que brinquedos então essa questão 

financeira aqui, esse amparo financeiro que seria liberado nessas verbas, 

fazer com que o diretor da escola ele pudesse ter mais credibilidade não 

ficar mendigando pequenas coisinhas para a prefeitura e isso ajudaria 

também a prefeitura que eles não precisariam ficar escutando conversinhas 

de diretores, atendendo telefonemas, reivindicando pequenas coisas assim, 

eu gostaria que vocês olhassem com carinho e também quando eu mandei 

essa Indicação eu tinha colocado o nome da banca e não sei porque ela não 

apareceu ali então eu gostaria de pedir desculpa porque todos as outras 

Indicações foram com o nome da banca e só está que está ai somente com o  



 

 

 

 

 

 

meu nome. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Luis Carlos de 

Melo, vim comentar a respeito da Indicação da vereadora, parabéns pela 

sua preocupação Vereadora com a Escola, não sei se pode ser feito isso, 

pois existe a lei de responsabilidade fiscal mais ta ai uma oportunidade 

Vereadora pra além da Indicação estar fazendo uma emenda para que seja 

destinado essa verba através de um orçamento no próximo ano, deixo ai 

minha opinião para a Senhora, se quiser fazer uma emenda no orçamento 

do ano que vem é uma oportunidade de estar destinando essa verba para 

essa proposição e estar atendendo as escolas para esse problema que 

precisa resolver de uma vez por todas, obrigado. Em seguida fazendo uso 

da palavra o Vereador Lauri Gomes de Oliveira, eu também quero 

parabenizar a Vereadora, Excelentíssima Cristina mais nós estamos aqui 

tirando a autonomia do Secretario de  holerite e também tirando assim uma 

responsabilidade, o Secretario ou a Secretaria de Educação deveria ter 

derepente mais contato com as diretoras do colégio, porque coisas 

pequenas me parecem que não precisa de tanta democracia, pode ser 

resolvido mais rápido, só isso, é a minha opinião. Em seguida fazendo uso 

da palavra o Vereador Jocimar de Santana Silva, retornando a tribuna, 

quero expor a minha opinião sobre a Indicação da Vereadora e dizer que eu 

entendo a colocação da Vereadora mais infelizmente gente eu sou 

totalmente contra essa indicação, porque não existe nenhum tipo, como 

convêm não pode comprar nada sem passar pela prefeitura, sem passar pela 

licitação, qualquer lugar dentro do estado do Mato Grosso, qualquer 

produto precisa da licitação porque mais pra frente nós poderíamos ai estar 

enfrentando um problema mais sério futuro porque a prefeitura e qualquer 

comercio aqui tem que estar legalizado para participar da licitação e se 

tiver qualquer comércio vendendo para a prefeitura sem estar legalizado, 

sem licitação tem que ser feito um convênio e ser regularizado, por isso eu 

reprovo essa Indicação, é isso que eu teria para falar. Em seguida fazendo 

uso da palavra a Vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, quando eu 

fiz essa Indicação eu não estava questionando aqui nenhuma licitação, pelo 

contrário eu coloquei uma Lei Federal que existe que é a LDB ( Lei de 

Diretrizes e Bases) que nós em quanto professores baseamos todo o nosso 

processo educativo nessas leis, essas leis tem tanto na educação infantil, 

quanto no ensino fundamental, como no terceiro grau completo  então 

estou falando de uma Lei Federal, não to falando nada de Processo 

Licitatório inclusive as APM que são associações elas que são encarregadas  



 

 

 

 

 

 

de comprar esses produtos, a Diretora pede autorização para elas e o lugar 

que for mais barato é comprado então nós não estamos aqui em nenhum 

momento questionando licitação, você tem que ver direitinho as Indicações 

feitas e agir com coerência na tribuna. Em seguida fazendo uso da palavra 

o Vereador Jocimar de Santana Silva, retornando a tribuna eu quero aqui 

dizer também a Nobre Vereadora que hoje qualquer produto que for 

comprado pela prefeitura tem que passar pela licitação, pode ter outro 

responsável que nem a APM dos diretores mais eu queria deixar bem claro 

que depois para prestar contas no Tribunal de Contas ficaria por conta de 

quem, eu acredito que o Poder Executivo que deu essa autonomia. Em 

seguida fazendo uso da palavra o Vereador Luis Carlos de Melo, 

retornando a tribuna como disse antes, como é de responsabilidade fiscal 

fica difícil, destinar verba nesse sentido mais acredito Vereadora que pode 

ser feito ai uma emenda ao Projeto de Lei, para que essa verba seja 

destinada a esse setor, através disso eu acredito que a senhora vai conseguir 

estar destinando essa verba para esse setor na Secretaria de Educação do 

nosso município. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Ezequiel 

Raimundo Pereira, também comentando Senhor Presidente, Vereadora 

Cristina sobre essa indicação, a lei da respaldo sim sobre essa Indicação  é 

bom ser feito mais como também essa lei leva a cidades  maiores, com 

problemas maiores e como a nossa cidade é uma cidade pequena, poderia 

ser feito sim, mais do jeito que esta fazendo seria melhor, não é ruim, a 

indicação é boa mas eu acho que geraria mais problemas, mesmo com a 

própria APM, pessoas que as vezes não esta bem preparadas, porque é 

Associação de Pais e Mestres, como varias pessoas fazem parte então 

poderia ficar assim mais difícil então a indicação é boa ela é baseada sim 

na Lei então não é fora, só que pelo nosso município ser pequeno eu acho 

que poderia deixar desse jeito que ta mesmo ficaria mais fácil. Em seguida 

fazendo uso da palavra o Vereador Lauri Gomes de Oliveira, retornando a 

tribuna eu quero dizer a vocês que nós acabamos de passar por uma 

votação devolvendo o dinheiro para o Executivo, por motivo financeiro, 

daqui a pouco nós começamos também fazer algumas outras coisas, 

mandado pra cá, mandando pra lá, eu esperaria para o ano que vem que na 

LDO a emenda, e sabendo que não vou mais fazer parte da tribuna nessa 

sessão eu quero agradecer aos nossos amigos, nossos companheiros que 

vieram prestigiar a nossa sessão e se vocês tiverem alguma indicação, 

alguma opinião o Pastor Lauri está à disposição para colocar em pauta e  



 

 

 

 

 

 

quero agradecer também Excelentíssimos Vereadores, Vereadora por esse 

debate democrático que está acontecendo aqui nessa Casa de Leis e é 

importante que nós debatamos e que esse debate não vai lá para fora, 

porque a minha preocupação é quando vira pessoal as coisas, Casa de Lei é 

para debater, discutir, que nem diz o pessoal, vir a mesa e depois isso não é 

pessoal então tudo que eu for falar e debater aqui na Câmara vocês podem 

ficar tranqüilos que é devido as leis feitas nessa Casa e que não é nada 

pessoal, meu muito obrigado e que Deus esteja com cada um de nós. Em 

seguida fazendo uso da palavra a Vereadora Cristina Riemer Chernaki 

Passador, eu gostaria de dizer que antes de fazer essa Indicação eu 

conversei muito com a Noemia que é a responsável e Presidente da Fundeb 

o Rogério também foi consultado e ele que acabou terminando de fazer a 

Indicação para mim, colocando os respaldos necessários e eu não considero 

uma gestora de escola uma pessoa incompetente para estar administrando 

notas fiscais ou qualquer outra coisa que seja da escola, até hoje eu não 

escutei falar de nenhuma diretora que deixou uma nota para trás, que 

deixou um recurso que não estivesse transparente para a comunidade, esse 

dinheiro liberado ele vai ser de um PIS da licitação e a partir dessa 

federação as diretoras vão ficar encarregadas de fazer essa prestação de 

contas, a APM é um respaldo técnico que a escola tem, é ela que é 

responsável pela administração e não a APM, a APM é um apoio para 

correr atrás das coisas, para olhar onde o preço é mais barato e eu também 

não considero que esta indicação esteja prejudicando a Secretaria de 

Educação, muito pelo contrario eu vou estar tirando das costas dela outro 

trabalho então se nós temos que colocar na LDO, vamos colocar, só que 

isso não justifica ser contra, porque como o Vereador Luis disse em várias 

oportunidades aqui uma Indicação é só uma Indicação, não vou mais fazer 

uso da tribuna hoje então muito obrigado. Em seguida fazendo uso da 

palavra o Presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos, citou o artigo 12  

da Lei n° 9394/96, quando se fala de pessoal, contratação, demissão e 

elevação de professores o que não é o caso do nosso município, aqui quem 

contrata e demite é a prefeitura, recursos materiais e financeiros aqui 

também é a prefeitura estou só fazendo um comentário para que fique bem 

claro e não fique aquela coisa, ah o Vereador Adriano se posicionou assim, 

ou assim sem entender a Lei, eu entendi a lei estou interpretando a lei e 

passando o meu entendimento , por tanto nesse caso a LDB se preocupou 

com aquelas cidades que tem seus cem  mil habitantes, duzentos mil  



 

 

 

 

 

 

habitantes ou capita, ou o caso de São Paulo que o diretor não conhece o 

Secretário de Educação ou o vê uma ou duas vezes e não tem como estar lá 

todo dia pedindo e outra coisa materiais pequenos faltam toda hora então 

nós precisamos melhorar o planejamento, o material pequeno também entra 

no planejamento, nós sabemos quantas lâmpada nós vamos gastar por ano , 

tem que saber ou não se foi feito o planejamento, quantos meses dura uma 

lâmpada, quantas lâmpadas se tem naquela escola, nós temos que licitar o 

processo de licitação sai mais barato, prova disso ano passado chegou a 

pagar trinta e quatro reais numa lâmpada florescente pra prefeitura, esse 

ano no processo licitatório estamos pagando treze então houve falha no 

planejamento nos anos que passou então esse é o pedido do artigo segundo, 

eu não estou aqui desrespeitando a opinião de nenhum dos senhores, eu 

estou colocando a minha e tenho certeza que aqui em nenhum momento 

alguém quis chamar as diretores de incompetentes muito pelo contrario, eu 

tenho certeza que todas as diretoras de Feliz Natal já estudara mais do que 

eu, já estão mais preparadas do que eu, já estão mais preparados do que eu 

em quanto escola, mais eu também tenho o meu ponto de vista e tem que 

ser exposto e se eu tiver que votar serei contra a matérias porque acho que 

ela não se adepta ao nosso município, a nossa realidade é diferente das 

grandes capitais, dos grandes centros aonde é necessário que seja adotada 

essa lei então essa é a minha interpretação, muito obrigada Vereadora, com 

todo respeito e como disse o Vereador Lauri é importante o debate desde 

que ele seja sobre matéria e não sobre pessoas, pelo contrario, eu tenho 

maior respeito pela nobre vereadora mais sou contra a indicação, não sobre 

a sua pessoa. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Ezequiel 

Raimundo Pereira, Excelentíssimo Vereadora Cristina eu não sei se fui 

interpretado mal, porque eu não quis dizer que a diretora seria 

incompetente, então eu falei dos pais e mestres que às vezes não tem 

conhecimento mais pela própria cultura e pela simplicidade então repetindo 

se eu fui interpretado mal, eu quero pedir desculpa mais não foi isso que eu 

quis dizer que incompetência das diretoras, das pessoas que estão lá na 

frente do ensino, eles são competentes sim, eles têm conhecimento, eu já 

participei de algumas reuniões com eles e sei da competência deles e não 

retornando mais a tribuna eu quero desejar um boa noite a todos, aos 

vereadores, ao senhor presidente e ao público presente. Em seguida 

fazendo uso da palavra o Vereador Silvio José da Silva, retornando a 

tribuna quero dizer aqui respeitando a Indicação da Vereadora Cristina,  



 

 

 

 

 

 

quero dizer que sou contra a Indicação até porque poderia ter um 

almoxarifado nessas escolas e comprar esse material de pequeno valor e 

guardar lá para que o pessoal possa estar usando futuramente, muito 

obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Luis Carlos de 

Melo, ao retornar a tribuna vim dizer a Nobre Vereadora que não sou 

contra a sua Indicação Vereadora simplesmente disse que hoje existe leis e 

leis são para ser cumpridas então não adianta nada a gente querer fazer uma 

coisa que não da de acordo com as normas, com as leis que hoje existem no 

nosso pais, hoje sou até contra essa Lei de Pregão, Lei de Responsabilidade 

Fiscal e boa, mais a Lei do Pregão que ta se defendendo de fazer pregão de 

tudo é complicado para o nosso município, não só para o nosso município 

mais para o estado enfim, todos os Órgãos públicos em conversa com o 

Secretario de Esportes, faz mais de dois meses que ele ficou de destinar 

material esportivo para nós mais está dependendo de sair pregão para 

comprar bolas, materiais esportivos que não podem ser comprados a 

vontade então a gente fica ai meio chateado por ter que votar contra a sua 

Indicação mas não é que eu queira votar contra, até faço ai a proporção 

para a senhora, para que tire de pauta a sua Indicação para que a Senhora 

possa fazer uma emenda, ou um Projeto de Lei para que a gente possa estar 

destinando verba para essa finalidade, obrigado, por não fazer mais uso da 

tribuna hoje, quero me despedir do público presente, obrigado pela 

presença e que se façam presentes mais vezes. Coloco em única votação a 

Indicação nº 029/2009, sendo a mesma reprovada por seis votos contra dos 

Vereadores Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, Lauri 

Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e Silvio José 

da Silva, sendo que dois votos a favor dos Vereadores Antonio Alves da 

Costa e Cristina Riemer Chernaki Passador. E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente 

e demais vereadores.  
 


